

Szerkesztőség:

II-ik kerület 460. házszám  
 hová a lap szellemi részét  
 illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem  
 adatnak.

# ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS  
 könyvnyomdája, hová az  
 előfizetési pénzek, a hirdete-  
 tések és ezeknek díjai, va-  
 lami a feliratok küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
 évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:  
 VEVERÁN ISTVÁN. VÉLT MIKSA.  
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-  
 hivatalhoz küldendők. Nyilttér szer 1 korona.

## Az év mesgyéjén.

Még csak pár nap s az ó év belémerül az örökkévalóság tengerébe, ugyanakkor ifju arczezal köszönt bennünket az új év első pillanata. Ekkor úgy érezzük magunkat, mintha mi is megifjodnánk az új év első hajnalának pirkadásával, mintha az új idővel mi is újjá születnénk. Lessük, várjuk az ó év utolsó percének elmulását, a boldogság részeseinek tekintjük magunkat és embertársainkat, ha már beléphettünk az új év rejtélyes csarnokába.

Minő érzéki csalódás, minő önámítás?

Mert hát ritkán gondolnak arra, hogy az elmúlt évvel mi is idősebbekké lettünk, az új évvel pedig közelebb jutunk sírunkhoz. Alig vetünk csak futó pillantást is az emberek soraira, amelyekből egyik-másik felebarátunk immár örök nyugalomra hajtá fejét s még kevésbé szeretjük hinni, hogy a jövő új esztendőben talán mi fogunk hiányzani az élők közül.

Önámításunk is érzéki csalódásunk bármennyire is igazolja gyarló mivoltunkat: be kell ismernünk a Teremtő bölcs rendelkezését, hogy nem ruházott fel bennünket látnoki szemmel, melylyel megláthatnók a jövő homályos ködében az életnek reánk várakozó sivárságait és szenvedéseit. Hiszen

ugyis eléggé küzdelmes a jelen s ha még a jövő sötét árnyai is folyton az emberek szemei előtt lebegnének, elszibbadna az agya annak, aki esze után él, kihullana a műszer az iparos kezéből, nem érintene ekeszarvat a földműves tenyere, lehorgasztott fejjel, örökös tépelődésben gyötrődve járná be mindannyiunk az élet siralom völgyét.

A Teremtő, — aki elrejté előlünk a jövőt, aki csak annyit enged tudnunk, mennyit érzékeinkkel észrevenni s véges elménkkel felfogni képesek vagyunk — engedje hinnünk, hogy az új esztendő lefogja rombolni azokat a válaszfalakat, melyeket az önzés, a lépten-nyomon tapasztalható szeretetlenség emelt ember és ember között. Engedje hinnünk, hogy a közjóra és az eszményiség után való törekvések a társadalmakban, lenézés, közöny helyett méltó pártolásban részesülendek. Engedje hinnünk, hogy az emberek rossz hiszemiségükből kivetkőzve, a jóakaratot valóban nemes indulatnak s nem üres ámitásnak fogják tekinteni.

De, hogy lelkileg kellőképpen vértézve legyünk, a jövőbe vetett hitünkhöz tüzzük oda az emberi kebelnek örökzöld repkényét, a reményt, azt az érzeményt, amely oly

sok csalódás után sem hervadt el egészen sziveinkben.

Reméljük, hogy a társadalmi, gazdasági, kereskedelmi és ipari nyomasztó viszonyaink csak átmenetet képeznek egy jobb jövőbe. Reméljük az ujesztendőben a közmegelekedés bekövetkezését, azt a kisebb gonddal járó állapotot, melylyel a kedvező időjárás, földünk termő képessége, a termények jó ára, a kereskedelmi és ipari forgalom fellendülése, a szorgalmas emberi kéz, az okos és helyes takarékoság nyomában fakadó bő áldás szokott létre hozni.

A példaszó tartja, hogy a történelem az életmestere, úgy a múlt év tapasztalatai azonképpen kiokosítják az embert arra nézve, hogy a jövőben hasonló eseteknél miként találja fel magát, mik voltak az okok, a göröngyök, melyek élete útjait a járhatatlanságig megnehezítették, avagy mik voltak a helyes módok és eszközök, melyek által esélyesebb küzdelemmel révbe juthatott. Amazokat törekedni fog elkerülni, vagy elhárítani, emezeket pedig a jövőben sem téveszti szem elől.

Ha azonban az új esztendő iránt táplált hitben és reménységben — a múlt évhez hasonlóan ismét egymást érnék a csalódások s a múlt év tapasztalatai sem vol-

## TÁRCZA.

### Megtiltanám . . .

Megtiltanám szívemnek a szerelmet . . .  
 De hiába! megtiltani nem lehet.  
 Etilthatni-e a dalát  
 A daloló madárnak?  
 Kinyílását, virulását  
 Nyilni indult virágnak?

Szeretnélek elfeledni — örökre;  
 Nem gondolni máskép rád csak — gyűlölvé.  
 Mégis, mégis, ha meglátlak,  
 Megpillantlak valahol:  
 Utanad száll: tekintetem,  
 Utanad száll: sóhajom.

Este — titkon — ablakodra elmegyek:  
 Lopva nézem ragyogó szép szemedet.  
 Vigan dalolsz! . . . te már réges —  
 Régen nem is gondolsz rám . . .  
 Nekem . . . nekem . . . fájó, titkos  
 Könyttől ázik az orcám.

Halvány hold is feljön az ég szélére:  
 Álom, álom még sem borul szememre:  
 Ott is, ott is, mindenütt is  
 Velem vagy Te szüntelen:  
 Ejjel-nappal, ébren-alva  
 Hivogatlak neveden.

Ha tudnád, hogy mi lakik a szivemben . .  
 Ha látnád, hogy mi haldoklik od tben! . .  
 Hogyha tudnád, ha megtudnád  
 Mi van ott eltemetve . . . .  
 Talán, talán köny fakadna,  
 Köny tolna szemedbe?!

Dudás József.

### Egy „eset.“\*)

Olyan esetet írunk le, mely hitetlennek látszik. Le sem közölnök, ha nem egy törvényszéki tárgyalás riportja volna. Az élet krónikása, a psychologus bonczoló szeme ugyancsak megzavarodhatik tőle, az emberi lélek oly rettenetesen érthetetlen pervers eltévelyedése ri ki belőle. A színhely Pétervár, az oroszok fővárosa.

Adamszkij Lipótot, a Roszija biztosító társaság fiatal hivatalnokát úton-utfélen üldözte egy Weipert Adolf nevű ember, aki husz évvel ezelőtt jött Rigából Pétervárra, hogy apjáról rámaradt vagyonával a fővárosban élje világát. Weipertnek tudomása volt Adamszkij törvénytelen származásáról s ennek a nyilvánosságra hozásával minden társaságból kiüldözte, a hol találkozhattak volna. Adamszkij, a ki igen türelmes ember, sokáig hallgatagon tűrte ellensége gonoszságait, egyszer

\*) Rendőri lapokból.

azonban levelet írt neki és megfenyegette, hogy iszonyu megtorlással fog élni ellene, ha az ok nélkül való üldözést abba nem hagyja. A véletlenség úgy akarta, hogy azon a napon, a melyen Weipert a levelet megkapta, a szenátus előtt találkoztak. Weipert kezét emelt Adamszkijra, a kit erre úgy elfogott a düh, hogy torkon ragadta ellenfelét és addig szorongatta, míg meg nem fulladt. Az indulat azonban annyira erőt vett rajta, hogy a nagy izgalomtól epileptikus lett s a megfullt ember nyakát alig tuhták kifeszíteni megmeredt kezéből. Mindez néhány másodperc alatt történt, a meglepetéstől tehetetlen tanúk szemeláttára. Adamszkijt két rendőr kocsin egy közeli kórházba vitte, mivel eszméletlen volt, de délután már átvitték a törvényszéki épületbe és kihallgatták, azután megindították a vizsgálatot.

A tárgyalásra sok tanút hívtak meg, jobbára a vádlottnak és a meghaltak közös ismerőseit, azokat, kik hátat fordítottak Adamszkijnak, a mikor megtudták születése titkát. Az esküdtek többnyire tanárok és jogászok.

— Mi volt az oka annak a nagy felindulásnak, a melyben megfojtotta áldozatát? — kérdezte az elnök. — Az talán, hogy kezét emelt önré?

— Nem az, felelt a vádlott, hanem az a





Legalkalmassabb  
**UJÉVI ÜDVÖZLŐ KÁR-  
 TYÁK, NÉVJEGYEK**  
 a legolesőbb árak mellett sze-  
 rezhetők be  
**Szerdahelyi János könyv-  
 nyomdájában.**

**Hirdetmény.**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására - hozni, hogy a legjutányosabb árak mellett elfogadok monogrammm himzést  
 A n. é. közönség szíves pártfogását kéri  
**Rosovitz Katalin.**  
 Lakásom: Klapka-utca 11 sz.

**SZŐLŐOLTVÁNYOK**

szokványminőségben.  
 A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

**ÉLŐKERITÉS.**

Gleditschia csemeték és magvak.  
 Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat még az apró nyulak sem hatolnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útítési és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemege elég 200 méterre. — Ára 6 frt.

**Diócsemeték.**

Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva és ennek tenyészése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatú főárjegyzék ingyen és bérmentve küldetnek minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városban, falun, puszán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is igen érdekesben áll, kik rendelni semmit sem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím:

Érmelléki első szőlőoltvány-telep Nagy Gábor Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid. 9-20

**Pintér Testvérek utóda WUSZTL ALAJOS**

fűszer, csemege, vas, konyha berendezési cikkek és ásvány-  
 vizek kereskedése

A B O N Y.

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy **1-ső rendű porosz gáz Coksz** és **1-a darabos kőszén** állandóan kapható és 100 kg. felül bármikor házhoz szállítom.

A téli időny közeledésével bátorkodom kitünő valódi orosz theámat, első rendű rumokat, eredeti palaczkokban, nemkülönben thea süteményeimet dus választékban, ajánlani.

Minden csütörtökön friss kassai Frankfurter.

Kitünő minőségű pergetett méz **1 kg. 1 korona.**

**Olesó árak!**

**Pontos kiszolgálás!**

**Legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok bevásárlási forrása.**

Alulirolt tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű közönségnek, hogy eddigi

**Órás és ékszerész**

üzletemet a (r. kath. templommal szemben) bekövetkező szt. karácsony napjára a legalkalomszerűbb tárgyakkal egészítettem ki.

Üzletemben **zenélő szent kápolna képek** s egyéb maradandó értékű, ünnepi ajándékok szolgáló tárgyak jutányos árak mellett készpénz, esetleg törlesztéses árakon is beszerezhetők. Ugyszintén órák és ékszerek.

Midőn üzletemet megtekintésre ajánlom; egyszermind legszolidabb árak mellett pontos és kifogástalan kiszolgálást ígérek.

Abony, 1901. évi november hó

A nagyérdemű közönségnek alázatos szolgálja

**ROSENZWEIG J.**

órák és ékszerész.

**Legalkalmasabb karácsonyi és ujévi ajándékok bevásárlási forrása.**

**Új! Aranyozó,** melyvel mindenki azonnal moshatóan maga aranyozhat: tükör és képek fel, szobrot, virágasztal, templomestét stb. — Egy üveg ec-ettel 80 kr., 1 literes üveg 1.50, 1/2 literes nagy üveg 3 frt. — Sport-cikkek, gyermek játékszerek, háztartási- és ebédő asztal kellekek utazás- és betegipolashoz való tárgyak felül nagy képes árjegyzéket bérmentve küld

**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf tér.

**BUTOROK** részletfizetésre  
**Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél**  
 Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy út közelemben.)  
 Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

**NÖTHLING VILMOS** magkereskedőnél  
 Budapest, Calvin-tér 9.  
 kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-  
 kert, vetemény- és virágmagvak.  
 Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kerjük c. ak **Neustein Fülöp** orvos hashajtó-piruláit,  
 melyek évek óta kitünőnek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerű ajánlatnak. — Egy doboz 15 pirula 30 fillér.  
 Minden gyógyszerteremben kapható.  
 Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

**Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag** R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett: **köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz halás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, fehéretlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél.** Azon be eg, aki 86967. sz. készítménnyel legke jebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Az el már semmi sem használ. Ott kérem az en készült követ megkérlek, meg vagy k gródyo készülem biztos hatásáról.  
**A kis készülek 4 kor. A nagy készülek 6 kor.**  
**WILNER ALBERT** BUDAPEST, Váci-út 24. 42/M sz.

**DEHMAL KÁROLY** zongora-gyáros,  
 kizárólag kitünő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intezet  
 Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár  
**KRAYER E. és T<sup>a</sup>**  
 — József főherceg udvari szállítója,  
 magyar államvasutak és más nagy vállalatok szolgálatában.  
 BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.



**Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!**  
**A valódi pemetefü-czukorka kék papirdobozokban kapható s minden dobozon a készítő: RÉTHY BÉLA aláírása olvasható. Eltérő készítmények mint hamisítványok visszautasítandók.**

Ujdonság!!!

Ujdonság!!!